



天津科技大学外国语学院

团学通讯

第五十九期

2014年9月16日

主办：外国语学院记者站 总编：张炜

主编：孙萍 编辑：罗明显

我院举行2014级新生开学典礼 踌躇满志面向新生活

金秋时节，丹桂飘香。9月8日上午10时，外国语学院2014级新生开学典礼在图书馆十二阶隆重举行。院党委书记陈泮成、院长夏慧言、院党委副书记陈延娜、副院长白静萱等学院领导以及各系主任、新生班级导师、学工办辅导员出席了本次开学典礼，来自全国各地的261名2014级新生参加了典礼，新生开学典礼由院党委副书记陈延娜老师主持。



院长夏慧言在致辞中说道：“跨进大学校门，展示在你们面前的是一片崭新的天地、一个全新的环境”。夏慧言教授介绍了外国语学院自1987年建院初到现在的发展情况、院系设置以及学院与国际合作的办学项目。她也在新学期伊始向同学们提出五点建议：牢记我校校训，让自己成为全面发展的、祖国建设需要的栋梁之才；克服松劲的情绪，迎接大学学习的新挑战；适应新的学习环境，在学习中学会批判创新，树立独立的人格；利用各种活动丰富自己的生活、全面发展个人能力和遵守学校的规章制度，树立安全防范意识。夏慧言教授勉励大家珍惜在科大的时光，望大家不辜负祖国、亲人、老师的殷切期望，将来为母校、为祖国赢得更大的荣耀。

大浪淘沙，方显真金本色；暴雨冲过，更显青松巍峨！未来四年，经过知识的磨砺和实践的锻炼，相信每个人都会更加成熟更加自信。一次温暖的迎新给了2014级新生一个漂亮的开始，相信他们定会收获一段美好的大学时光，获得缤纷五彩的大学生活。（文/贺嘉玺）

我院2014级迎新工作圆满结束 科大学生明月，外院共此时

未觉池塘春草梦，阶前梧叶已秋声。随着暑假的结束，不觉间立秋已过中秋将至。秋天，不仅是万物霜天竞自由的季节、收获的季节，同样也是迎新的季节。9月7日，外国语学院领导和辅导员协同学生会、志愿者协会等各社团齐心协力，共同完成了迎新工作。

虽已是秋季，夏末的酷暑却还未消散。开学一周不到，我院的迎新工作已紧锣密鼓地展开。9月5日14时，外国语学院学生会的各位志愿者们在图书馆的指定位置上早已准备就绪，并在接下来的三天中就验证新生信息、户口迁移证办理、核对并发放“校城通卡”及宿舍安排等工作为新生进行服务，在图书馆外则是外国语学院志愿者协会的同学们在做着后续的接应工作。在注册手续办理结束后，志协的同学们热情的带领着新生们寻找宿舍，帮助他们搬运行李，耐心的解答他们提出的问题和介绍着学校以及学院的相关情况，忙得不亦乐乎。迎新工作如火如荼的进行着，到处都是忙碌的身影，虽是人来人往，却也井然有序。

院志协志愿者管玉莹表示：“想起去年的这个时候，也是有热心的学姐帮我提东西找宿舍，今年我却变成了帮助人的那个人。我突然觉得时间过的好快，与学弟学妹们交流的时候心里也是充满了喜悦和快乐。希望他们能够尽快的适应大学生活，丰富自己。”

在整个迎新工作中，外国语学院以热情周到的服务和严谨细致的办事态度展现了学院师生的良好素质，也体现了外国语学院的人文关怀，赢得了新生及家长的好评。（文/贺嘉玺）

2014级新生学籍管理规定讲座顺利召开

9月8日14时30分，外国语学院在图书馆第一阶梯教室召开了2014级新生学籍管理规定讲座，由学院教学秘书赵艳鹏老师主讲。

召开此次学习讲座的目的是希望同学们能认识自身学籍身份的重要性，了解自己的权利和义务以及熟知学籍管理及教学相关制度，规范学习行为，遵循教学管理，自觉地维护教学秩序。

赵艳鹏老师分别从开学注册、课程考核及成绩记载、学籍处理、转专业、休学、复学与退学、毕业及学位授予和考试违纪及作弊处理七个方面向同学们进行了介绍，将理论与之前学生的行为活动结合在一起作为例子。赵老师严谨而不失风趣的语言，让同学们在笑声和掌声中逐步的了解到关于学籍管理的基本情况。

此次讲座不仅为同学们今后的学习管理打下了基础，也提前预防，避免大家在学业中出现学籍处理及考试过程中因违纪、作弊而受到处分。（文/贺嘉玺）